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T e Session :
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Kbl : Coef: 3
Epreuve Ecrite

TECHNOLOGIE ELECTRIQUE ET ELECTRONIQUE

DOCUMENTS AUTORISES

Aucun document en dehors de ceux remis aux candidats par les examinateurs n’est autorisé.
NB : Avant de commencer & traiter le sujet, vérifier qu’il comporte les pages 1 sur 7 a 7 sur 7.

L’épreuve sera notée sur 60 points.
Elle comporte quatre parties indépendantes.

- NOTIONS D’ELECTRICITE ELECTRONIQUE

- CIRCUIT DE DEMARRAGE

-  CIRCUIT D’ALLUMAGE

IV-  MOTO-VENTILATEUR ET LUNETTE DEGIVRANTE

I. NOTIONS D’ELECTRICITE ELECTRONIQUE (16pts)

1.1 Le principe du courant électrique est basé sur le déplacement des électrons

dans un

conducteur. Les effets issus de ce déplacement sont exploités en automobile. Compléter le

Tableau 1 ci-apres. (3pts)

N° Effets (0.5pt x 3) Organes/Circuits d’application (0.5pt x 3)
01 | Chimique Batterie d’'accumulateurs
02 L ; 3 L:Lm 2 /Ci @lLZM/vD‘ﬁV

cobb e ( cZano‘me,t Foux Sfon )

L'esguiz @?ﬂw oL ‘bni U,

03 M&ﬁne,t?ue . Demgrraur zfecjf‘ we - mi&:ir'

Cap i eliy @M;@

04
/
O;C—%@§7&(L suU /71% iy 73%4‘ W—(’. ofe; V@ﬁ’a ol

.2 Citer les matériaux correspondant aux propriétés données dans le Tableau 2 ci-

dessous (3pts)

= propriétés Matériaux (0.5pt x 6)
01 | Bon conducteur b Of' Agwmmm ! @uW/w/ ,4 ?wt
electrique 'IL
E am, Z,n@
02 | Semi-conducteur i m
§2 @Uma/m&cm,
| 1-
03 | Isolant P/qstﬁ &raWC/ﬂLLP
G:mifg,auf 2 50;4 s 26
/ 7
Tableau 2
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1.3 Nommer I operatlon qui consiste a fortifier les semn:UndUcteurs (1pt)

Le Dopaage
oih

1.4 La figure 1 ci-dessous représente un couplage de résistance. Déterminer dans I'espace ci-

apres les valeurs suivantes : (6pts) '
.41 Les

R1 intensités 1, 14, I2, I3, 14, Is (0.25pt x 6)
o 1.4.2 la puissance développée dans le circuit (1pt)
. [:sz : 1.4.3 le travail utile en joules a t = 10 heures (1pt)
l.4.4 le rendgment si le travail absorbé est de
B =, 3x10"joules (1pt)
_*Esjm_ 1.4.5 le diamétre du cable en cuivre (p = 0.017Qmm?/m)
Re-. - ayant une longueur de 5m et une résistivité
T b de2x10°Q  (1.5pt)
uJ 24V Ondonne:R1=R;=R3=R;=Rs=2Q
‘ " — —
ik et 52/Errmmﬁpn/ c/& L, 1'1 W= 230, 4y 36600 -"—’Pﬁﬁ= 8»25“1‘--490] ’
I 13 5 Iz,. (it IS ‘ I-t'f‘if Re,mdlémyz,t g Wags:_g_,w?g
Ef 'z = R"R" = ’/Jb s ,Q = W _ 8234 4oo 20,276
1-2= K3 R T =0
Rt Ry, s=tal Waks ( 3. ot
/Q('!.Z-S.‘«}.): Ri-2 o Rz-lp = 0,50 //’Z:: 0,276]
/el.z.‘f‘ /Q} U g
Laps e Amelhe du ealle e
Ri-z3.45)= Rpzs4)+ Ro= 250 | Cuivne f= 0017 2. mnflm ; d=5m
= K=25n R= 2,403, ;
On sait gue (=RI = I:% on st que” R= f or s—.f_
AN I:_?i =396 v A 2
&5 I=3¢6 = R ‘P —_ﬁ> c{ f

I 15—16123#)-3g4
RyRy=R3B, =2 11.2- Ig.u= 3'6“!‘18:4
Us=RsTs = 2x96=19%2Vv = U.', 2= Ug.;,-
=U-Us=2y-19,2 = 4,8V

= I = Iz"-'-"z;‘FA _/Cle méme IS'I"’

T=96A : L=l =T;=Ts=24A

Is5=396na

I.4.2 Pustance ceveloppee fans Lo

Cirewcl o UT — P=24%96
[[P= 2304 w]

T.b4-3 ‘TFEIVWPJ ,uﬁ,& %dﬁw
F= 40-Reures = 360004
0n Ut gue W= Pﬁ u- 7-{'- bk

~

o

Up=Up= 4,8Y= Re-Iy=Rz. Iz""”I"-I;' 2

TR
= \)fﬁﬁ_
mT.R |
Al 0.01F 54«5
T2 {0

s

1
24 b A

" /Lcjz 735 mm]
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1.6.1 compléter par le symbole de I'appareil qui permet de controler les caractéristiques du
courant électrique des figures 2, 3 et 4 ci-dessous (0.5pt x 3)

~ Figure 2

1.5.2 Nommer les figures 2, 3 et4 (0.5ptx 3)
Flgurez Mosure e Zmzz‘z;zlez Au Louranl. t’avzzrmz‘: ,& C’//‘cmlL

Figure 3 Z%’Az@ 2 2&&@2: OLUX éza_):ae.s e MCBDZLeuI‘

Figure 4 :

HE CIRCUIT DE DEMARRAGE (12.5pts)

N ¢ Pt

A A& A

Un démarreur développe les courbes cararéristiques représenté a la figure 5.

C(Nm)
mi Nm Kw v \N (ﬁ'lrnn) ] 3 .
‘ i | P(kw)i '
3000 ] 18] 143 14} - b Nl — : !
2600 4] 12 12 . f
2200 120 18 10 - / ’ : :
3 a g
Z 3
1800 § 10§ 08 8 < :

1400 8 c,,a. § l t
{

1000 [ 0.4 4

soo § 4] o2} 2 ; :
: : ;

o OSOOSW?OYDOW A

%

- |

Figure 5 : courbes caractéristiques d'un démarreur
1.1 A partir de la Figure 5 ci-dessus, relever les valeurs des caractéristiques de ce démarreur

pour 1 = 400A (1.5pt x 4 = 6pts)

1.1 U= 10,2y _1AO esfE N
1.2P= 1, 42 KWL An T‘/[;ST_ Kw
w13c=__ 3,6 My 7l %5 0 kb
1.4N= 1600 '[‘/j/r,'zi;z LAEOU. /(IFOD\: Iy [min

Il.2 Le rendement de ce démarreur est de 35%, détef}ﬁiner sa puissance absorbée (2pts)
® ﬁ
—‘Q&?@j}—?‘d—%i__ = Rl A2
/:ﬂu 7 AN F Ad = . ""

Fabs
5]
=035 [Bba= 4,057 kw/
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I1.3 Compléter le tableau 3 ci-dessous (4.5pts) : X P s

Dysfonctionnements Causes possnbles (0 5pt x 6) Remeédes (0.25pt x 6)
Le démarreur manque de /Q/ /9!(//&» MCW
puissance Bl ou, &M A c/“/ /Qam}a T &d% b
q/em/Wf L(ﬁé'{é
TReue filne m/&”’iw /szaéa.af o W
Le démarreur tourne  |le co ,Zn,a/crm»wlﬁa | ,&A/w m/&/amf'ufde, Cm?»é?e
mais n'entraine pas , Dio Sftwf paLer™ O A2H s
(g, L conr %eczw A /J,‘A,ws:mf of lonTininemest
BchUua Tolalement Je- W o A T

Le démarreur n'attaque |C

&&%_MM sk, Bion fe/nehr ,&a bostes
% e Lemarrour J@%& va«ar(etﬂzm/ven&’

g ‘ ‘ 4 oS demarreur
Tableau 3

-t

pas

-  CIRCUIT D'ALLUMAGE (14.5pts)

La figure 6 représente le schéma d'un type d'allumage.

I }
v
YALLLL T LA II SIS IS IIL LI ALY,

l11.1 Nommer cet allumage (0.5pt)

11l.2 Décrire le principe de fonct:onnement de cet allumage en faisant apparaitre les notions de
polansatlon (3pts)

A “APA BAUNL A4 Lo AL AU [ A2 AR BALE £ 4 _devies

, _—.——'—" f I
Posi \ 2A'7- /_' 1;. ﬁbi?uwa Ky . ’z’f' Afwdlmcnt f/u Wm’t Aue—emef/é
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1.3 Compléter le tableau 4 ci-dessous (4.5pts)

Dyéfonctionnements

Description du comportement du véhicule (1.5pt x 3) S

Un jeu au rupteur trop
grand

~Tre

Ak

- C’oanamzai

J’c:\\/anaé’- = Z a/muﬂwabe
) /ém.ssemac A molour

Un jeu au rupteur trop
petit

Eclatement puis coupure
de la diode Zener

+Thop A ltinkpufets

L Perle q/,& ﬁmssmce u,mow :”ram F

?rvﬂx.{a ﬂz,toﬁc/,ai/gr

n»,&“ﬁ}z ne,c{em«zrrz /9&,,4

l1l.4 La figure 7 représente

kv 4

20 kv

Tableau 4

les courbes du circuit d’allumage relevées dans un oscillogramme.

temps

temps

Figure 7 : courbes du circuit d’allumage a partir d'un oscillogramme

1il.4.1 Compléter le tableau 8 en fonction de la figure7 (6pts)

lil.4.2 Déduire le pourcentage de Dwell (0.5pt)

Rep. Désignxatl? w(::;')'t X 3))26L __Position du rupteur (1pt x 3) . 3
Duree Conpespon mon v / :
A ,e;bl bmm du c;/’Zwt MCOWJWGU w Raf’w ouver t
B A1 74 oo _Conia nié:iit /e
uhge LopNEU QMo
B
- thpsement cfafé ¢llntiona /e“f’w ourerl
c DMW (C°fL pDVLC/CbVZta/ /&fry" R ZE/—U" férma)
i Cineuit [riimeine. ou & uf
an DAl
i "“‘""’“ Tableau 8

632
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IV- MOTO-VENTILATEUR ET LUNETTE DEGIVR4ANTE (17pts)

La figure 8 représente les circuits électriques de moto-ventilateur et de la lunette dégivrante
d’'un véhicule automobile de marque Safrane X54. :

V.1 A la lumiére de la figure 8, remplir le tableau 9 (8pts)

Rép. Noms (0.5pt x 8) FZ:ZEEOHS (0. 5?&"}; iy
o (mrn,g o roaanamn v&*zb@:ﬁw'
188 Me four .C/w : VI:&W e /\fg# “‘J’mwent moloul™
Reitance hasifpule ?ﬁoﬁ'ﬁ o fa chojour sou
240 @C v di CDW’G/mt 5&0{?\47%

,Qg,c&uf T chatea de s dand |

234 et 235 /Qe/eua é&c%w b irewits di molo- entibalowr zt e
. 2 Aunelly. doaipante.

q/w r CoWﬁ J“-«
248 Té e/ mo- @oleléwf %Mﬁéﬁ/&dg% c“l@owae/a L

Empmﬁuw cu Liuicle de pefr .édﬁ_efi't
'3 ﬁ r

260 Fi]ﬁ/% %ﬁ@fﬁa ii%ﬁwad

| 4 . t de pommior ta mine en

319 BGLth e (ommande a% de (&m&wf& Jeﬁ,vmwﬁ

)Qbﬁbe il 'ér‘o g/
T e Connpolod @Fw/z Cus g&ftm = ngovs de

Assure e czfa%t /z,etfurq/e,a
vwﬁ’u“lnuG Masse alimenlotion en cirewit mon ﬁi,,

Tableau 9

Jenley

V.2 A l'aide d’un stylo a bille de couleur bleu, surligner le circuit de commande de la lunette
chauffante et d’un crayon, surligner le circuit de puissance du moto-ventilateur.

(1.5pt x 2 = 3pts)
—V.3 Décrire en quelque lignes le fonctionnement du moto-ventilateur tout en insistant sur le

role de la dlode (3pts)

a/g%e*madﬁma‘“ r'& a’zcga%"-;e mﬁ?h’ ‘"e'nzc“u b hrents
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Figure 8 :Circuits électriques du moto-ventilateur et lunette dégivrante d'une Safrane X54
V.4 Compléter le tableau 10 ci-dessous (3pts)

Dysfonctionnements

L'élément repére 260 se
coupe

Description du comportement du véhicule (1.5pt x 2)

Le cirewit concorné sera nov fonelionnel:
5féé;e:f le F58 su Fz2 on Cer&&waﬁ«écﬁo
Lo oot Lo B3, o funete degiviante

L'élément repéré 260 est
remplacé par un autre de
calibre plus grand

Te Ao Juns Cinewl
el Lo UL ; 1 s y

" Aor: a,
Lo cireuit’ Aloxpose an durlonsion ¢t alx oaurt:

T

v/
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